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Toluca de Lerdo, México, a 20 de noviembre de 2020. 

 

Versión Estenográfica de la Sexta Sesión Especial del Consejo General del Instituto 

Electoral del Estado de México, llevada a cabo en la modalidad de videoconferencia.  

 

CONSEJERO PRESIDENTE, MTRO. PEDRO ZAMUDIO GODÍNEZ: Muy buenas noches 

tengan todas y todos ustedes, bienvenidos a este espacio del Consejo General del 

Instituto Electoral del Estado de México, donde vamos a desarrollar nuestra Sexta 

Sesión Especial de este año 2020, y a efecto de que podamos hacerla, le pido al señor 

Secretario proceda en consecuencia, por favor.  

 

SECRETARIO EJECUTIVO, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Con su venia, señor 

Consejero Presidente, procedo a tomar lista de presentes: 

 

Consejero Presidente, maestro Pedro Zamudio Godínez. (Presente) 

  

 Consejero Electoral, maestro Francisco Bello Corona. (Presente) 

 

 Consejera Electoral, maestra Laura Daniella Durán Ceja. (Presente) 

 

 Consejera Electoral, licenciada Sandra López Bringas. (Presente) 

 

 Consejera Electoral, doctora Paula Melgarejo Salgado. (Presente) 

 

 Consejera Electoral, licenciada Patricia Lozano Sanabria. (Presente) 

 

 Consejera Electoral, maestra Karina Ivonne Vaquera Montoya. (Presente) 

 

 Señor Consejero Presidente, procedo a tomar lista de los señores representantes. 

 

CONSEJERO PRESIDENTE, MTRO. PEDRO ZAMUDIO GODÍNEZ: Por favor. 

 

SECRETARIO EJECUTIVO, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Por el Partido 

Acción Nacional, doctor Gabriel García Martínez. (Presente) 

 

 Por el Partido Revolucionario Institucional, maestro Ramón Tonatiuh Medina 

Meza. (Presente) 

 

 Por el Partido de la Revolución Democrática, licenciado José Antonio Lira 

Colchado. (Presente) 

 

 Por el Partido Verde Ecologista de México, licenciada Alhely Rubio Arronis. 

(Presente) 
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Por Movimiento Ciudadano, maestro César Severiano González Martínez. (Presente) 

 

El Partido Nueva Alianza Estado de México, maestro Efrén Ortiz Alvarez. 

(Presente) 

 

Por el Partido Encuentro Solidario, Adrián Saúl Martínez Santillán. (Presente) 

  

Por Redes Sociales Progresistas, licenciado Marcos Constantino González 

Alcocer. (Presente) 

 

Por Fuerza Social por México, maestro Jorge Alejandro Neyra González. 

(Presente) 

 

 Señor Consejero Presidente, daría cuenta que se encuentran presentes las 

consejeras y los consejeros electorales. 

 

 Contamos con la presencia de 9 representantes legalmente acreditados, por lo 

que existe el quórum legal necesario para llevar a cabo esta Sesión Especial. 

 

 Sería cuanto. 

 

CONSEJERO PRESIDENTE, MTRO. PEDRO ZAMUDIO GODÍNEZ: Gracias. 

 

Señor Secretario, una vez establecida la existencia del quórum legal, necesario 

para sesionar, le pido proceda conforme al proyecto de orden del día que se circuló. 

 

SECRETARIO EJECUTIVO, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: El siguiente punto 

es el número dos. Lectura y aprobación en su caso, del orden del día. 

 

 Si me lo permite daría lectura: 

 

1. Lista de presentes y declaración de quórum legal. 

 

2. Lectura y aprobación, en su caso del orden del día. 

 

3. Proyecto de Acuerdo por el que se aprueba el Dictamen General de 

Resultados de la Evaluación del Desempeño de los Miembros del Servicio 

Profesional Electoral Nacional del Sistema OPLE, del periodo septiembre de 

2018 a agosto de 2019, correspondientes al Instituto Electoral del Estado de 

México; discusión y aprobación en su caso. 

 

4. Declaratoria de clausura de la sesión. 
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Es cuanto. 

 

CONSEJERO PRESIDENTE, MTRO. PEDRO ZAMUDIO GODÍNEZ: Gracias, señor Secretario. 

 

 Señoras y señores, integrantes del Consejo, está a nuestra consideración el 

proyecto de Orden del Día. 

 

 Y al no haber intervenciones pido al señor Secretario consulte sobre su eventual 

aprobación, por favor. 

 

SECRETARIO EJECUTIVO, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Señor Consejero 

Presidente, solicitaría atentamente a las Consejeras y Consejeros manifiesten el sentido 

de su voto de manera nominal. 

 

 

 Solicito el voto del señor Consejero Presidente. 

 

CONSEJERO PRESIDENTE, MTRO. PEDRO ZAMUDIO GODÍNEZ: A favor. 

 

SECRETARIO EJECUTIVO, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: ¿Del Consejero 

Francisco Bello Corona? 

 

CONSEJERO ELECTORAL, MTRO. FRANCISCO BELLO CORONA: A favor. 

 

SECRETARIO EJECUTIVO, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: ¿De la Consejera 

Laura Daniella Durán Ceja? 

 

CONSEJERA ELECTORAL, MTRA. LAURA DANIELLA DURÁN CEJA: A favor. 

 

SECRETARIO EJECUTIVO, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: ¿De la Consejera 

Sandra López Bringas? 

 

CONSEJERA ELECTORAL, LIC. SANDRA LÓPEZ BRINGAS: A favor. 

 

SECRETARIO EJECUTIVO, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: ¿De la Consejera 

Paula Melgarejo Salgado? 

 

CONSEJERA ELECTORAL, DRA. PAULA MELGAREJO SALGADO: A favor. 

 

SECRETARIO EJECUTIVO, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: ¿De la Consejera 

Patricia Lozano Sanabria? 

 

CONSEJERA ELECTORAL, LIC. PATRICIA LOZANO SANABRIA: A favor. 
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SECRETARIO EJECUTIVO, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: ¿De la Consejera 

Karina Ivonne Vaquera Montoya? 

 

CONSEJERA ELECTORAL, MTRA. KARINA IVONNE VAQUERA MONTOYA: A favor. 

 

SECRETARIO EJECUTIVO, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Se aprueba por 

unanimidad de votos. 

 

CONSEJERO PRESIDENTE, MTRO. PEDRO ZAMUDIO GODÍNEZ: Gracias. 

 

Señor Secretario, proceda con el desahogo del siguiente asunto, por favor. 

 

SECRETARIO EJECUTIVO, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Es el número tres, 

señor Consejero Presidente y corresponde al Proyecto de Acuerdo por el que se 

aprueba el Dictamen General de Resultados de la evaluación del desempeño de los 

miembros del Servicio Profesional Electoral Nacional del Sistema OPLE, del período 

septiembre de 2018 a agosto de 2019, correspondiente al Instituto Electoral del Estado 

de México, discusión y aprobación, en su caso. 

 

 Está a su consideración. 

 

CONSEJERO PRESIDENTE, MTRO. PEDRO ZAMUDIO GODÍNEZ: Gracias, señor Secretario. 

 

 Señoras y señores, integrantes del Consejo, está a nuestra consideración el 

proyecto de acuerdo de referencia y pregunto si alguien desea hacer uso de la 

palabra en este asunto del orden del día. 

 

 Tiene el uso de la palabra el señor representante de Fuerza Social por México. 

 

 Le escuchamos, don Jorge. 

 

REPRESENTANTE DEL PARTIDO FUERZA SOCIAL POR MÉXICO, MTRO. JORGE ALEJANDRO 

NEYRA GONZÁLEZ: Muy rápido, señor Presidente. 

 

 Solamente hacer un reconocimiento a los servidores públicos que son parte del 

Servicio Profesional Electoral Nacional y que están adscritos a este OPLE. 

 

 Quiero decir que el mayor activo con el que cuenta el Instituto Electoral del 

Estado de México son sus servidores públicos, los que funcionan de manera 

permanente y muchos de los que se incorporan que con su talento, con su esfuerzo, 

con su pundonor, con su preparación, con su inteligencia, hacen posible elecciones 

periódicas y pacíficas que es un bien intangible en este país, pero que por fortuna es 

un bien que llegó para quedarse. 
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 Mi reconocimiento a todos. Sé muy bien que a muchos les fue muy bien en estas 

evaluaciones, que son permanentes, pero me parece que es un acto de justicia el 

reconocimiento a los servidores públicos que trabajan y a veces en condiciones de 

una gran adversidad. 

 

 Hemos visto en pandemia a muchos servidores públicos de diversas áreas que 

están trabajando, que están haciendo un gran esfuerzo y me parece que es muy justo 

hacer un reconocimiento público para todos ellos. 

 

 Es cuanto, señor Presidente. 

 

CONSEJERO PRESIDENTE, MTRO. PEDRO ZAMUDIO GODÍNEZ: Gracias, señor 

representante. 

 

 Tiene también el uso de la palabra, en primera ronda, la Consejera Sandra 

López Bringas. 

 

 Por favor, Consejera. 

 

CONSEJERA ELECTORAL, LIC. SANDRA LÓPEZ BRINGAS: Sí. Muchas gracias, Consejero 

Presidente. 

 

 Solamente muy breve externar una felicitación a los miembros del Servicio 

Profesional Electoral Nacional que están adscritos al Instituto Electoral del Estado de 

México, por los resultados en su evaluación de desempeño, del cual se acaba de dar 

cuenta, y conminarlos a que las metas que se vayan construyendo, que vayan a 

diseñar en los futuros procesos sean razonadas, o más bien, orientadas a resultados, 

procesos y productos que repercutan en todas y cada una de las actividades del 

Instituto Electoral del Estado de México y puedan seguir robusteciendo el Servicio 

Profesional Electoral Nacional, bajo el Instituto Electoral del Estado de México. 

 

 Sería cuanto. Gracias. 

 

CONSEJERO PRESIDENTE, MTRO. PEDRO ZAMUDIO GODÍNEZ: Gracias, Consejera, muy 

amable. 

 

 ¿Alguien más en primera ronda? 

 

 En primera ronda, tiene el uso de la palabra el señor representante de Acción 

Nacional. 

 

 Lo escuchamos, doctor. 

 

REPRESENTANTE DEL PAN, DR. EN D. GABRIEL GARCÍA MARTÍNEZ: …(falla de origen)…  
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CONSEJERO PRESIDENTE, MTRO. PEDRO ZAMUDIO GODÍNEZ: Perdón, yo no lo escucho, 

no sé si sea mi transmisión. 

 

 ¿Usted nos escucha bien, señor representante? 

 

 Creo que hay un problema de conexión. Vamos a dar unos segundos para una 

adecuada conexión del señor representante. 

 

 Pregunto si alguien más desea hacer uso de la palabra en esta primera ronda. 

 

 Ahí está ya restablecida la conexión. Vamos a ver si nos escucha el señor 

representante. 

 

REPRESENTANTE DEL PAN, DR. EN D. GABRIEL GARCÍA MARTÍNEZ: ¿Ya se escucha, señor 

Consejero? 

 

CONSEJERO PRESIDENTE, MTRO. PEDRO ZAMUDIO GODÍNEZ: Fuerte y claro. 

 

 Adelante, don Gabriel, lo escuchamos. 

 

REPRESENTANTE DEL PAN, DR. EN D. GABRIEL GARCÍA MARTÍNEZ: Qué bueno, porque lo 

primero que dije no era lo más coherente. 

 

 Finalmente, es evidente el reconocimiento que se hace a los trabajadores, a los 

funcionarios, servidores públicos del Instituto, pero también es cierto que hay que 

hacer un reconocimiento a los integrantes de la Comisión que atiende este tema, 

especialmente por parte del Partido Acción Nacional queremos hacer un 

reconocimiento a la maestra Laura Daniella Durán Ceja, evidentemente también a 

los integrantes por esa atención que han estado dando en esos temas, ese 

seguimiento que se está dando, porque finalmente también se tiene que tener esa 

conexión entre el Consejo como órgano máximo, la Comisión que es la que realiza 

esos trabajos técnicos de acercamiento y de supervisión que nos acerca a los trabajos 

que se realizan del tema. 

 

Sé que se podría considerar que es parte del trabajo de los Consejeros, pero hay 

que reconocer que se está dando un plus en este tema. Mi reconocimiento, repito, a 

la Consejera Presidenta de esa Comisión, Laura Daniella Durán y evidentemente a los 

dos integrantes, a la Consejera, doctora Melgarejo y al maestro Bello Corona. 

 

Es cuanto. 

 

CONSEJERO PRESIDENTE, MTRO. PEDRO ZAMUDIO GODÍNEZ: Gracias, señor 

representante. 



Consejo General       

Sesión Especial     

20 de noviembre de 2020                                                                                                                        Sesión: 18 

 

7 
 

 

 ¿Alguien más desea hacer uso de la palabra en este punto del orden del día?  

 

Bien. 

 

 Si no hay más intervenciones, le pido al señor Secretario, consulte sobre la 

eventual aprobación del proyecto de acuerdo, por favor. 

 

SECRETARIO EJECUTIVO, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Respecto al 

proyecto relativo al punto tres, solicito atentamente a las Consejeras y Consejeros 

manifiesten su voto de manera nominal. 

 

Solicito el voto el señor Consejero Presidente. 

 

CONSEJERO PRESIDENTE, MTRO. PEDRO ZAMUDIO GODÍNEZ: A favor. 

 

SECRETARIO EJECUTIVO, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: ¿Del Consejero 

Francisco Bello Corona? 

 

CONSEJERO ELECTORAL, MTRO. FRANCISCO BELLO CORONA: A favor. 

 

SECRETARIO EJECUTIVO, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: ¿De la Consejera 

Laura Daniella Durán Ceja? 

 

CONSEJERA ELECTORAL, MTRA. LAURA DANIELLA DURÁN CEJA: A favor.  

 

SECRETARIO EJECUTIVO, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: ¿De la Consejera 

Sandra López Bringas? 

 

CONSEJERA ELECTORAL, LIC. SANDRA LÓPEZ BRINGAS: A favor. 

 

SECRETARIO EJECUTIVO, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: ¿De la Consejera 

Paula Melgarejo Salgado? 

 

CONSEJERA ELECTORAL, DRA. PAULA MELGAREJO SALGADO: A favor. 

 

SECRETARIO EJECUTIVO, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: ¿De la Consejera 

Patricia Lozano Sanabria? 

 

CONSEJERA ELECTORAL, LIC. PATRICIA LOZANO SANABRIA: A favor. 

 

SECRETARIO EJECUTIVO, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: ¿De la Consejera 

Karina Ivonne Vaquera Montoya? 
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CONSEJERA ELECTORAL, MTRA. KARINA IVONNE VAQUERA MONTOYA: A favor. 

 

SECRETARIO EJECUTIVO, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Se aprueba por 

unanimidad. 

 

CONSEJERO PRESIDENTE, MTRO. PEDRO ZAMUDIO GODÍNEZ: Gracias. 

 

Señor Secretario, proceda por favor con el desahogo del siguiente asunto. 

 

SECRETARIO EJECUTIVO, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Es el número cuatro. 

Declaratoria de clausura de la sesión. 

 

CONSEJERO PRESIDENTE, MTRO. PEDRO ZAMUDIO GODÍNEZ: Gracias, maestro. 

 

 Siendo las 20:04 horas, damos por clausurada esta Sexta Sesión Especial del 

Consejo General del Instituto Electoral del Estado de México. 

 

 A todas y a todos, muchísimas gracias por su participación y asistencia. Buena 

noche; buen fin de semana y síganse cuidando. 

 

 Gracias. 

 

 

 

---oo0oo--- 
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